

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

联勤警务  
带来便捷服务

通讯员 陈强 杨日龙

本报讯 为破解基层治理“最后一公里”，天台县公安局坚持和发展新时代“枫桥经验”，在全县选取城东、城南、城西、平桥、白鹤等5个派出所的6个点位进行联勤工作警务室建设，打造便民“服务总台”，主动服务群众，调解各类纠纷矛盾100余起。

近年来，天台县刑事治安发案率一直较低，群众安全感满意度却没有提升，症结何在？走访调查发现，邻里小纠纷多、见警率低是主要原因。小纠纷连着大平安，天台警方因情施策，以创新现代警务体系为战略支撑点，在县财政资金支持下，建设权责清晰、扁平一体、运行高效、执行有力的联勤工作警务室，实现联勤联动联处、共建共治共享，形成“党政推动、公安主抓、部门联动”的格局。

各警务室创新“党建+综治+警务”模式，设立联勤警务室综合党支部，选取街道、派出所等部门能力强、群众基础好的58名党员干部进驻。以“7+X”联勤模式开展常驻和按需入驻，通过物理整合，实现智能融合，将警务室打造成便民“服务总台”。组建监督小组，对各联勤单位进行督导考核，做到责权清晰的主管部门管、边界模糊的研判“下单”后责任部门认领。至今已受理服务申请76起，通过研判“下单”25起，事事有回复，件件都满意。

警务室探索“物联自治”，实现指尖基础信息采集、任务下达、敏感事件上报，“警源”智能分类分级处理，群众可“点单式”预约服务。选聘威望高、办事公道的居民为“义警”，构建“警社大联盟”，定期召开警务室、社区、物业公司、业委会四方联席会议，借力社会组织共同开展联治。联勤工作警务室把便民服务前移到群众家门口，为百姓调解纠纷，将各类安全隐患解决在村居，让群众切实感受到联勤警务带来的便捷服务。

“心盟”筑“心墙”  
全民齐反诈

通讯员 黄勇 本报记者 江胜忠

本报讯 “凡是碰到涉疫信息、网络贷款、刷单返利、非正规投资理财、冒充电商物流和熟人领导的，大家都要留个心眼。”近日，在浙江师范大学党员活动室里，法政学院学生、“心盟”宣讲团成员马媛跟同学们分享了反诈知识。

去年7月份以来，金华市婺城区平安办和浙师大通力合作，选派婺城公安分局民警、浙师大学生、优秀网格员等76人组建“心盟”反诈宣讲团，每月至少一次奔赴全区18个乡镇（街道），通过组织宣讲，显示屏、电视机循环播放小视频、标语等方式，向居民宣传电信网络诈骗防范技巧，实现270个村（社）反诈宣传全覆盖。

“多亏了你们，不然我大半辈子的积蓄都要被骗光了。”前两天，家住站前社区的南女士向婺城公安分局反诈中心和“心盟”反诈宣讲团道谢。原来，反诈中心此前预警到南女士正与一境外冒充公检法工作人员进行诈骗的嫌疑人通话。因南女士持续通话，预警电话和信息一时无法接收。反诈中心立即向站前派出所发出指令，派出所火速联合“心盟”反诈宣讲团上门制止，南女士的200余万元才得以保全。事后，南女士自愿加入辖区反诈宣讲团，现身说法，帮助群众提高反诈意识。

据介绍，2021年婺城区努力打好反诈全民战，形成了“政法牵头、公安主战、单位联动、人人参与”的格局，电诈发案量同比下降18.84%，为群众追赃返赃809万元。

## 曝光身边隐患

近日，绍兴市消防救援支队开展“隐患随手拍”曝光查办行动，手把手教市民举报身边的消防安全隐患，并对被举报的隐患进行核查。据了解，想要参与活动，只需点开“浙里办APP”搜索“隐患随手拍”，填写举报地址、隐患类型，上传隐患照片等即完成举报。

通讯员 余昌龙



## 把安全带回家

近日，泰顺县消防救援大队联合县妇联、红十字会走进育才小学，开展“温暖来敲门 把爱带回家”——寒假儿童关爱服务之安全教育进课堂活动，通过讲解烟花爆竹燃放时间、地点、正确燃放方法及居家日常消防安全常识等，提高留守儿童的安全意识。

通讯员 陶倩



## 整治消防隐患

近日，平阳县凤卧镇根据《浙江省消防条例》和消防安全“百日攻坚”要求，开展居住出租房内电瓶车停放充电行为整治行动，重点清理部分住户充电电线私拉等行为。截至目前，全镇145家出租房户外充电装置已全部安装完毕。

通讯员 郑文宏



## 共忆入警初心

近日，景宁县法院召开“忆最美警色，话最初警心”司法警察交流座谈会，老中青三代法警共忆入警初心，共话法警事业发展，进一步提升司法警察队伍的凝聚力和向心力。会后，该院举行重温入警誓词活动，并唱响法警之歌。

通讯员 林海龙



## 促“共享法庭”全覆盖

通讯员 徐虹

本报讯 近日，杭州市富阳区春江街道召开的高质量推进“共享法庭”建设部署会透露，街道将深化街村矛调中心建设，尽快实现“共享法庭”全覆盖。

据了解，春江街道早在2021年6月就先行将原有的临江村、建设村“微法庭”平台升级为“共享法庭”，通过基础网络接入浙江“移动微法院”、“浙江解纷码”、庭审直播等智能平台，实现智慧诉前调解，还特邀法官下沉村社进行指导，推动矛盾纠纷高效、便利、就地化解。此外，临江村“共享法庭”还首次实现了乡贤共同参与婚姻家庭纠纷化解，促进乡贤文化与社会基层治理的有机融合。到目前为止，街道“共享法庭”共调处纠纷187件。

据介绍，该街道已将一支集专职调解员、“两代表一委员”、“两所一庭”相关负责人、乡贤等于一体的90余人调解团队全部纳入街村“共享法庭”的“调解专家库”，当事人可在线根据调解员特长“点单式”选择调解服务，被点单的调解员即以“喝杯茶歇一歇、有啥事说一说、静下心理一理、咱们来议一议、加速度办一办”的“五个一”流程解决问题。

## 精细管护地下管网

通讯员 李晟

本报讯 作为城市的“毛细血管”，地下管网设施是不可或缺的重要系统。近年来，杭州市上城区望江街道坚持以人为本、源头治理，对辖区内的雨污水管网开展精细化巡查维养，做到各种病害早发现、早根治。

针对辖区雨污水管网长度超过30万米，由市政、社区、小区物业等管理的现状，该街道落实区域内管网安全运行长效管理等机制，配套相应的管理养护资金，加强对养护单位的检查、监管、考核。同时逐步将科技手段运用于排水设施日常管理养护及监管中，科学反映排水设施功能及结构状况。2021年，街道集中力量对近江西园、在水一方等老旧小区的雨污水管网进行全面排查，对发现的部分管道堵塞、雨污混接、井内漂浮垃圾等问题及时处理，切实疏通街道“地下脉络”，改善水生态环境。

## 禁毒工作由你来评

近日，杭州富阳渌渚镇综合信息指挥室举行“禁毒工作满意度”调查部署动员会。据介绍，镇禁毒办积极开展禁毒工作，通过进企业、进工地、进村社普及禁毒知识，在各重点场所电子显示屏播放标语、悬挂横幅等，做好“禁毒工作我知晓、我参与、我满意”宣传。

通讯员 黄洪富



## 外语宣传反诈知识

通讯员 郁磊

本报讯 近日，杭州市上城区湖滨司法所延伸反诈宣传触角，制作了英语版普法反诈资料100余份，在街道办公场所和辖区重点场所进行张贴。同时，向咨询疫苗加强针接种、税务办理的外籍人士开展反诈宣传，并短信发送反诈提醒，使反诈成果惠及外籍人士。